



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 марта 2023 г.

46/3221

№

Об обращении Волгоградской областной Думы "К Правительству Российской Федерации, Совету Федерации и Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу обеспечения автомобильным транспортным средством инвалидов боевых действий"

Волгоградская областная Дума **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять обращение Волгоградской областной Думы "К Правительству Российской Федерации, Совету Федерации и Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу обеспечения автомобильным транспортным средством инвалидов боевых действий".

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение в Правительство Российской Федерации, Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Председатель
Волгоградской областной Думы



А.И. Блошкин



ОБРАЩЕНИЕ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

К Правительству Российской Федерации, Совету Федерации и Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу обеспечения автомобильным транспортным средством инвалидов боевых действий

В связи с принятием Федерального закона от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" часть льгот, предоставлявшихся инвалидам боевых действий до 1 января 2005 года в натуральной форме, была заменена ежемесячной денежной выплатой. Положения статьи 13 Федерального закона от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ "О ветеранах", предусматривающие право инвалида боевых действий на бесплатное получение в пользование в качестве средства реабилитации транспортного средства и выплату ежегодной денежной компенсации расходов, связанных с его эксплуатацией, были признаны утратившими силу.

Таким образом, в настоящее время федеральным законодательством не предусмотрено обеспечение инвалидов боевых действий автотранспортным средством.

В своем Послании к Федеральному Собранию в 2023 году Президент Российской Федерации Путин В.В. отметил необходимость пристального внимания к ветеранам, военнослужащим и их семьям.

Однако следует отметить, что невозможно успешно провести эффективную комплексную реабилитацию инвалидов боевых действий, адаптировать их к имеющимся условиям, если они лишены возможности свободного перемещения.

Значительная часть инвалидов боевых действий, получивших ранения, повлекшие ограничения к самостоятельному передвижению, не имеет возможности пользоваться общественным транспортом и нуждается в автотранспорте как единственно возможном средстве передвижения, компенсирующем потерю мобильности.

Транспортное средство призвано обеспечить удовлетворение повседневных потребностей указанных лиц в проезде к социально значимым объектам, тем самым способствовать их участию в общественной, профессиональной и иной деятельности.

В соответствии с частью 3 статьи 48 Федерального закона от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации" органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан, в том числе исходя из установленных законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации критериев нуждаемости, вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

Вместе с тем субъекты Российской Федерации не обладают достаточными финансовыми возможностями для обеспечения инвалидов боевых действий специализированным автотранспортом как техническим средством реабилитации без дополнительной финансовой поддержки из федерального бюджета.

Кроме этого, учитывая, что порядок предоставления мер социальной поддержки определяется законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации, возникают ситуации, при которых в разных субъектах Российской Федерации меры социальной поддержки инвалидов боевых действий могут отличаться друг от друга, что ставит их в неравное социальное положение.

Обязанность государства – гарантировать инвалидам войны благоприятные условия социальной адаптации и реабилитации. В тяжелейшие для нашей страны годы после Великой Отечественной войны, когда все народное хозяйство было поставлено на рельсы восстановления от военной разрухи, государство изыскивало возможности обеспечения специализированными автотранспортными средствами инвалидов, получивших в боях за Родину увечья, ограничивающие их способность к самостоятельному передвижению. Это способствовало максимальному включению в жизнь общества данной категории граждан и позволяло им приносить посильную помощь государству.

Федеральным законом от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" в целях реабилитации предусмотрено обеспечение транспортным средством граждан, пострадавших от несчастных случаев на производстве или профессиональных заболеваний, при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний к вождению. При этом для граждан, исполнявших воинский долг по защите интересов Родины и получивших увечья в ходе боевых действий, такая мера законодательно не предусмотрена.

Учитывая высокую социальную значимость данного вопроса в современных реалиях, предлагаем рассмотреть возможность внесения изменений в федеральное законодательство, направленных на обеспечение по медицинским показаниям инвалидов боевых действий за счет средств федерального бюджета легковыми автомобилями с ручным управлением в качестве технического средства реабилитации при отсутствии противопоказаний к вождению.

Принято Волгоградской областной
Думой 23 марта 2023 года

dok2957-2